

В диссертационный совет Д 212.354.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический уни-
верситет» 191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Агрба Юрия Алексеевича
«СИСТЕМНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЛОГИСТИКИ МАТЕРИАЛЬНО-
ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ ГАЗОДОБЫВАЮЩЕГО
ПРЕДПРИЯТИЯ РАЙОНА КРАЙНЕГО СЕВЕРА»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (логистика)

Современное видение проблемы трансформации системы материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера, соотнесенное с потенциалом логистики как науки об управлении потоковыми процессами, позволяет признать актуальной постановку темы диссертационного исследования Ю.А. Агрба. Мнение упрочивается в связи с предпринятым выбором предметно-объектной области исследования – развитие логистической системы снабжения газодобывающего предприятия, направленной на решение задач системной организации движения потоков материально-технических ресурсов. Следует признать обоснованной и целесообразной ставку на использование инструментальных средств логистики в достижении координации управления взаимоотношениями в логистической системе материально-технического снабжения. Это дает основание соотносить исследование Ю.А. Агрба с научной специальностью 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

Теоретическое представление о системе материально-технического снабжения как о логистической системе управления ресурсообеспечением предприятия на принципах конвергентности и адаптивности отвечает требо-

ваниям стратегической и операционной организации бизнес-процессов, поскольку оказывает значительное влияние на эффективность, безопасность и надежность поставок материально-технических ресурсов к местам их производственного потребления. Научный потенциал представленного диссертационного исследования может рассматриваться в качестве методической базы теории логистики снабжения, расширяющей научные представления о причинно-следственных закономерностях трансформации системы материально-технического снабжения газодобывающего предприятия на принципах логистики.

Значительным достоинством работы, является достаточно подробное, несмотря на ограниченный объем автореферата, представление о разработанных инструментальных средствах управления движением потоков материально-технических ресурсов в логистической системе материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера, подтверждающихся внедрением карты бизнес-процесса «Материально-техническое обеспечение» в систему функционального менеджмента ООО «Газпром Добыча Надым» (рисунок 6 автореферата).

Вместе с тем хотелось бы отметить некоторые дискуссионные моменты по автореферату диссертации.

Из текста автореферата (рисунок 2 автореферата) удается уяснить, что автор диссертации прослеживает и использует в своих научных выкладках одну из эволюционных линий развития системы материально-технического снабжения: от системы планового материально-технического снабжения к логистической системе материально-технического снабжения, обогащающей и развивающей потенциал конвергентности теории логистики с теорией снабжения. При этом складывается впечатление, что остается незадействованной другая линия развития: от логистики поставок к логистике, позволяющей осуществлять сквозную аналитико-оптимизационную организацию потоковых процессов по логистической цепи вертикально-интегрированных структур.

Однако это замечание не снижает положительной оценки диссертационной работы Агрба Юрия Алексеевича на тему «Системная организация логистики материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера». В целом, представленные в автореферате установки на выполнение исследования (с. 4-8) в свете актуальности управления системой материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера (с. 3-4), его теоретико-методический инструментарий,

информационная база (с. 5), а также вынесенные на защиту научные положения (с. 6-7), позволяют сделать вывод о том, что диссертация обладает признаками квалификационной работы уровня кандидата наук, отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.), а автор диссертации – Агрба Юрий Алексеевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Директор Высшей школы производственного менеджмента Института промышленного менеджмента, экономики и торговли ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого», доктор экономических наук, доцент

Калинина Ольга Владимировна

01.09.2022 года



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»
адрес: 195251, Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29
тел. (812) 534-73-31
E-mail: ovkalinina@spbstu.ru